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VYCHÁZKA V 23: Vrcovice – Zádušní (Vrcovický) les 
5–6 km 
 
Vrcovický les, podle mapy Zádušní les, tvoří na sever od Písku ucelený lesní komplex. 
Nejvyšší vrcholy jsou Sýkorka (kolem 530 m), nepojmenovaná kóta 543 m. Při silnici a po 
obou stranách železniční tratě četné jámy v řadách následující křemenné žíly upomínají na 
středověkou těžbu zlata. Vrcovický les prudčeji klesá k řece, zatímco k Písku klesá mírněji. 
 

Doprava 
vlak Písek – Vrcovice 
 

Popis cesty 
Do Vrcovic dojedeme vlakem z jedné ze tří píseckých stanic na trati Ražice – Tábor. Po 
vystoupení z vlaku vpravo, západním směrem (asi 500 m), máme výšinu Bohuslavec pod níž 
směrem jihozápadním k řece je zachovalé hradiště z doby bronzové. Půjdeme po asfaltové 
silnici doleva a dále vzhůru serpentinou po žluté pásové značce. Ze silnice máme rozhled na 
sever na ves Vrcovice, Vojníkov, Dražov, na lesy kolem Otavy a na lesní komplex za 
Vojníkovem. Žlutá pásová značka po chvíli odbočuje doleva do lesa. 
Doporučujeme pokračovat dále po silnici. Po 100 m je v zatáčce vpravo asi 20 m od silnice 
kamenný pomník. Je to ojedinělý pomník zřízený obcemi Vrcovice, Vojníkov a Dražov 
k 60. výročí zrušení roboty zákonem z roku 1848. Postaven byl tedy roku 1908 a obnoven 
v roce 1928. Na desce je napsáno, že památný dekret je uložen v pomníku. K pomníku se 
dříve konaly slavnostní průvody. Od pomníku můžeme jít dále po silnici až k okraji lesa. 
Silnice jde lesem, ale je nepříjemná tím, že má dost prudkých zatáček a auta jedoucí po 
silnici nejsou příjemná. Nad žlutou značkou k vrcholu Sýkorka a v blízkosti kapličky na silnici 
se těžilo zlato. 
Lepší je vrátit se asi 100 m a pokračovat po žluté. Po 350 m odbočuje vpravo lesní cesta, 
která není značená. Lesní cesta končí na okraji lesa, u přejezdu tratě přes silnici. Od lesa je 
pohled na Písek. Nad Pískem směrem jihozápadním je vidět Hradišťský vrch. Po přechodu 
tratě odbočíme doprava kolem drůbežárny, dále potom kolem kotců se psy kynologické 
stanice a lesní cestou dolů k řece. U řeky se setkáme se zelenou pásovou značkou a po ní 
se vrátíme kolem Jiráskova mostu, ulicí Alšovou, Lázeňskou, Tyršovou ulicí přes park a na 
Velké náměstí. 
 

Popis míst 
Památník zrušení poddanství – zrušení poddanství roku 1848 přineslo úlevu všem. 
23. 3. 1848 byla na Orlíku slavnostně prohlášena konstituce před zástupci panských dvorů, 
rychtářů se dvěma konšely, úřednictvem a množstvím lidu. Za přítomnosti ředitele panství 
orlického, J. Perwolfa, velkého národovce, byla sloužena slavná mše. Na paměť této události 
byly zřízeny památníky a v mnoha obcích vysazovány stromy. Josef Perwolf si svými 
sympatiemi s venkovským lidem způsobil u knížete Schwarzenberga nelibost. Snad v tom 
byly pomluvy a agitace proti němu a z obav před následky se v rozrušení 9. 7. 1848 zastřelil. 
Jeho syn Josef Perwolf, narozený v Čimelicích, se po studiích na píseckém gymnáziu 
a pražské univerzitě stal profesorem na varšavské univerzitě, věnoval se slavistice a byl 
horlivým hlasatelem slovanství. 
Vrcovice – v obci žil kolem 1. poloviny 19. století zedník Josef Pánovec, jeden ze stavitelů 
krásných lidových staveb na vesnicích v jižních Čechách. Tento „sloh“ je nazýván selské 
baroko. Mnoho českých zedníků pracovalo ve Vídni na stavbách a slohy, ve kterých se 
stavělo, přizpůsobili doma jihočeské krajině. 
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